

国务院办公厅印发《关于依托全国一体化政务服务平台 建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》

新华社北京9月4日电 日前,国务院办公厅印发《关于依托全国一体化政务服务平台建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》(以下简称《意见》),就进一步总结政务服务效能提升“双十百千”工程经验,巩固实践成果,持续推进为民办实事、惠企优服务等作出部署,推动提高创造性执行效能,不断提升企业和群众办事满意度和获得感。

据了解,国务院办公厅近期会同各地区各有关部门依托全国一体化政务服务平台,开展政务服务效能提升“双十百千”工程,集中解决了一批企业和群众反映的办事堵点难点问题,优化推广了一批高频政务服务应用,提升了平台支撑能力,取得积极成效。《意见》出台旨在落实党中央、国务院关于加强数字政府建设、大力提升行政效能的部署要求,通过总结地方部门先进经验,从企业和群众办事体验出发,建立管根本、利长远、重实效的政务服务效能提升常态化工作机制,推动解决更多办事堵点、优化更多高频服务,持续释放改革红利,惠及民生福祉。

《意见》围绕发现解决企业和群众办事堵点、推动政务服务好办易办、强化全国一体化政务服务平台支撑能力、健全制度保障等4方面提出13项常态化工作机制,包括建立健全办事堵点主动发现和高效解决机制、堵点数据分析应用机制、高频服务清单管理和闭环优化机制、新技术应用赋能机制、经验推广和服务宣传机制、政务服务渠道统筹和线上线下协同服务机制、深化一体化平台持续赋能机制等。

《意见》提出,要多措并举强化与企业和群众的常态化沟通互动,主动发现办事堵点,及时掌握企业和群众办事中的急难愁盼问题。各地区各有关部门要按照成熟一批、发布一批的工作原则,依托政务服务平台实现高频服务清单动态管理并定期发布,围绕“高效办成一件事”加强协同配合,切实将企业和群众经常使用的高频服务打造成为“好用”、“爱用”的精品服务。进一步发挥国家政务服务平台作为全国政务服务总枢纽的作用,强化跨地区跨部门跨层级业务协同和公共支撑,深化政务服务线上线下融合。健全政务服务法规制度和标准规则迭代、政务服务评估评价、数字素养能力提升等机制,为“一网通办”提供更好支撑。

《意见》从惠企政策精准直达民营企业 and 中小微企业发展、拓展公平普惠民生服务、加强政务服务数据共享、推进政务服务便利化、电子证照扩大应用领域和全国互通互认等维度,梳理汇总了57项地方部门提升政务服务效能的典型经验案例,供各地区、各相关部门参考借鉴,推动“一地创新、多地复用”,助力政务服务效能提升常态化、长效化。

外交部发言人:

复信充分彰显习近平主席对促进中美民间交往和两国人民交流的高度重视

新华社北京9月4日电(记者朱超)近日,习近平主席两度复信美国友人,在中美两国和国际社会引发广泛积极反响。外交部发言人毛宁4日在例行记者会上回答相关提问时表示,这两封复信充分彰显了习近平主席对促进中美民间交往和两国人民交流的高度重视,希望美方也顺应民意,同中方相向而行,支持两国各领域交流与合作,推动中美关系重回健康稳定的发展轨道。

毛宁说,近来,习近平主席先后复信美国华盛顿州“美中青少年学生交

流协会”和各界友好人士、美国史迪威将军后人,指出“中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年”“两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力”。“这两封复信充分彰显了习近平主席对促进中美民间交往和两国人民交流的高度重视。”

她表示,中美建交40多年来,民间交往始终是推动中美关系发展的不竭动力。目前,中美已建立起284对友好省州和友城,促成了双方众多务实合作项目,为两国人民带来了实实在在

的利益。疫情过后,两国民间及各界交往重新热络起来,因为加强两国各领域交流合作是民心所向、大势所趋,符合两国和两国人民的根本利益。

“中方始终以习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则为根本遵循来处理中美关系,致力于同美国建立大国正确相处之道,一贯支持和鼓励中美民间交往。”毛宁说,“希望美方也顺应民意,同中方相向而行,以实际行动落实两国元首巴厘岛会晤共识,支持两国各领域交流与合作,推动中美关系重回健康稳定的发展轨道。”

多地严查“上头电子烟” 新型毒品需引起高度警惕

新华社“新华视点”记者 黄庆刚 林凡诗

不久前,湖北省阳新县警方查获一起贩卖“上头电子烟”案,警方现场查获含依托咪酯电子烟弹125个,电子烟杆23根。

据了解,这种“上头电子烟”外观与普通电子烟不易区分,但犯罪分子在电子烟油中添加了合成大麻素等成分,实际上是一种新型毒品。

一些犯罪分子以各种方式诱导年轻人吸食“上头电子烟”,值得高度警惕。广西、广东、青海、山东等多地已开展行动,严厉打击相关犯罪。

“上头电子烟”案件多发

今年初,广西钦州市公安局钦南分局接到群众举报,有人在市区贩卖“上头电子烟”。接报后,警方抓获3名吸食者,缴获吸食后的烟杆2支、烟弹3个,并循线抓获上线黄某某。黄某某因贩卖毒品罪被钦南区人民法院判处有期徒刑3个月,罚金3千元,没收作案工具手机2部。

近期,江西省瑞昌市人民法院审理了一起“00后”向未成年人贩卖“上头电子烟”案,被告人王某某、柯某被判处有期徒刑四年;湖南省长沙市天心区人民法院审理了一起“上头电子烟”案件,被告人“00后”肖某获刑六个月……

钦州市钦南区人民法院刑事审判庭庭长欧阳效锦说,披着时尚潮流外

衣的新型毒品具有较强的迷惑性。一些青少年和初入社会的年轻人,或缺乏辨别力,或经不起诱惑,把吸食“上头电子烟”当成时髦、体现个性的生活方式,往往误入歧途。

新型毒品犯罪呈现新特点

记者调查发现,在各部门协同打击治理下,新型毒品泛滥的情况得到极大遏制,但仍有不法分子为牟取暴利铤而走险。多地警方表示,当前这类犯罪存在如下特点:

——“互联网+物流寄递+电子支付”的犯罪模式。

北京市高级人民法院通报称,毒品犯罪手段网络化态势明显,近七成毒品犯罪交易依托互联网实施,采用“互联网+物流寄递+电子支付”等非接触方式较为普遍,证据收集和案件查处难度进一步加大。

浙江海盐县人民法院曾判决一起跑腿小哥专送“上头电子烟”案,跑腿小哥通过邮寄、跑腿等方式销售给18个下家,贩卖毒品达255次。

——隐蔽的“圈子交易”。

记者采访了解到,贩卖新型毒品的人员往往通过熟人介绍线下交易。北京市高级人民法院副院长孙玲玲说,2020年以来,在依法惩处的1143名毒品犯罪分子中,再犯累犯占比

48.2%，“以贩养吸”超过六成。

加强全链条打击

2021年7月1日起,我国正式整类列管合成大麻素类物质等新精神活性物质,这意味着,所有品种的合成大麻素类物质都属于法律意义上的毒品。多地警方表示,“上头电子烟”已成为重要涉毒工具。

业内人士表示,随着互联网技术、物流行业和线上支付平台的发展,毒品犯罪逐渐形成流通环节寄递化特点,物流从业人员、邮件寄收人员也有可能成为犯罪链条的一环。

广西崇左市中级人民法院刑一庭庭长李阳等表示,相关部门要积极溯源,不定期开展专项行动,依法查处向未成年人销售电子烟的违法行为,对电子烟油中添加合成大麻素等新型毒品的违法犯罪案件进行严厉查处,实行全链条打击。

此外,还要加大对新型毒品的反毒宣传,提高公众识毒、防毒、拒毒意识和能力。广西民族大学法学院教授杨红文说,对新型毒品犯罪的治理,不仅要依靠事后打击,更要加强预防,引导公众充分认识到新型毒品的危害性。有关部门要强化反毒宣传,社会、学校、家庭要形成管教合力,向青少年普及相关法律常识。(据新华社北京9月4日电)

以开放合作共享服务贸易发展机遇

新华社记者 谢希瑶 潘洁

国家主席习近平在2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的视频致辞中强调,“共同维护来之不易的自由贸易和多边贸易体制,共同分享全球服务贸易发展的历史机遇”。在全球百年变局加速演进、世界经济复苏动力不足的背景下,中国以服贸会搭建沟通交流的平台,就是用实际行动来证明,各国唯有开放合作才能共享服贸发展新机遇,才能拉紧互利共赢的合作纽带,携手迈向更加美好的未来。

开放是实现繁荣发展的必由之路。当前逆全球化潮流涌动,中国始终坚定不移扩大高水平开放。自2012年创办以来,服贸会及其前身京交会累计吸引196个国家和地区的60余万展商、600余家境外商协会和机构参展参会。今年服贸会吸引80余个国家和国际组织设展办会,2400余家企业线下参展,作为主宾国的英国还组建了参展以来最大规模展团。中国开放的大门越开越大,海外参展商竞相参会,彰显各方开放合作共赢的愿望。

合作是实现互利共赢的正确道路。服务业因其独特的轻资产、软要素等特点,更需要开放、透明、包容、非歧视的行业发展生态。各方应团结合作不断做大服

务经济“蛋糕”,共享服务贸易发展新机遇。今年服贸会上,从国家会议中心到首钢园,综合展与专业展相得益彰,论坛交流与商务洽谈深度融合,线下展与云展厅相互促进。与会海内外嘉宾共同探讨服务业和服务贸易开放发展的新理念、新趋势、新路径,同时积极对接合作,从展商变为投资者,达成丰硕合作成果。

在开放合作中共享服务贸易新机遇,关键还要激活服务业和服务贸易发展新动能。今年服贸会突出科技创新、模式创新、业态创新引领作用,重点展示芯片技术、人工智能、数字医疗等专精特新成果,绿色出行一体化服务、元宇宙沉浸式科幻互动体验、数字中医循证治疗机器人等一系列新技术、新服务、新产品集中亮相,折射出全球产业链、价值链、供应链发展新趋势,充分彰显服务业与服务贸易蕴含的巨大商机与蓬勃生机。

展望未来,用好和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,我们有信心在坚定不移扩大开放、深化合作中,以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力,共同分享全球服务贸易发展的历史机遇,为世界经济复苏和增长注入持久动力。(新华社北京9月4日电)

2023中国国际智能产业博览会拉开帷幕



9月4日,为期三天的2023中国国际智能产业博览会在重庆国际博览中心拉开帷幕。本届智博会围绕智能网联新能源汽车、智能装备及智能制造、新一代信息技术、智慧城市四大专业板块开展系列活动。图为在2023智博会重庆潼南展厅,嘉宾体验“车载XR智能座舱”。

新华社记者 唐奕 摄

公告

邵阳市祥凤再生资源有限公司:

我委通过EMS向你单位投递《劳动能力初次鉴定结论书》未果,为保证劳动能力鉴定工作正常进行,依法维护双方当事人的合法权益,请你单位自公告后60日内,到邵阳市人力资源和社会保障局612办公室(湖南省邵阳市资江北路望江楼旁,联系电话0739-5026068)领取该文书,逾期视为送达。

邵阳市劳动能力鉴定委员会
2023年9月4日

关于征集邵阳市人大常委会2024年立法计划建议项目的公告

邵阳市人大常委会即日起启动《邵阳市人大常委会2024年立法计划》(以下简称立法计划)编制工作。为提高立法计划编制的科学性、针对性、有效性,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,根据《邵阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例》《邵阳市地方立法工作规程》规定,现向社会公众广泛征集建议项目,现就有关事项公告如下:

一、征集要求

立法建议项目应当属于市人大及其常委会立法权限范围(城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面的事项),紧跟党中央、省委和市委决策部署,紧扣实

现“三高四新”美好蓝图,紧贴人民群众对美好生活的向往等迫切需要立法解决的问题,突出“小快灵”立法项目。提交的立法项目建议,应当写明法规项目名称,阐明立法的必要性、可行性。

二、参与方式

1.相关材料请邮寄至邵阳市人大常委会法制工作委员会(邵阳市大祥区宝庆中路379号,邮编:422000)。
2.发送电子邮件至shaoyanglifa@163.com。

三、截止时间

2023年10月7日。

邵阳市人大常委会办公室
2023年9月5日